
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024 

 

 

 

«Ανάσταση» στην ελληνική αγορά θα φέρει το Πάσχα 

Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) 

και του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Αττικής (Π.Ε.Σ.Α.), Βασίλης 

Κορκίδης, αναφορικά με τις εκτιμήσεις και τις προσδοκίες της φετινής πασχαλινής 

αγοράς στο Λεκανοπέδιο της Αττικής και των Νησιών του Αργοσαρωνικού, 

δήλωσε: Η αυξημένη αγοραστική κίνηση… Περισσότερα… 

 

Γίνονται τα πρώτα βήματα για την υλοποίηση του έργου Open Mall στο Δήμο Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη 

Ο Δήμος Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη προχωρά σε μια καινοτόμο πρωτοβουλία για την 

ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην περιοχή μέσω της δημιουργίας 

«Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου» Open Mall. Με στόχο την υλοποίηση του έργου, ο 

Δήμαρχος Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη, Κωνσταντίνος Μαραγκάκης, συναντήθηκε, την 

Τετάρτη 24 Απριλίου, με τον Πρόεδρο του Εμπορικού & Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), κ. Βασίλη Κορκίδη… Περισσότερα… 

 

Οι ΜμΕ στην ΕΕ επιμένουν στην αρχή  «Σκέψου πρώτα σε μικρή κλίμακα και δράσε σε μεγάλη» 

Στις Βρυξέλλες, οι ευρωπαϊκές οργανώσεις των ΜμΕ τάσσονται στο κάλεσμα των 

αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων να εφαρμόσουν την αρχή «σκέψου πρώτα σε 

μικρή κλίμακα» κατά τον σχεδιασμό της πολιτικής. Η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας της ΕΕ πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα. Η έκθεση του 

Enrico Letta για την Ενιαία Αγορά εξετάζει πιεστικά σημεία με συγκεκριμένο οδικό 

χάρτη για να διασφαλιστεί η κυριαρχία… Περισσότερα… 

 

Επίσκεψη Ομάδας Γάλλων Μεταπτυχιακών Φοιτητών από το Πανεπιστήμιο της Σορβόννης 

Παρουσίαση της δομής και του σημαντικού ρόλου του Επιμελητηρίου στα 

επιχειρηματικά δρώμενα πραγματοποιήθηκε, με επιτυχία, από τον Πρόεδρο του 

Ε.Β.Ε.Π. και τα μέλη της Διοικητικής του Επιτροπής, σε ομάδα Γάλλων 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών, του Business School της Σορβόννης, οι οποίοι, στο 

πλαίσιο του προγράμματος Study Abroad, του IST College, επισκέφτηκαν την 

πόλη μας και το Επιμελητήριό μας. 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F974471986.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F153769235.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1778062421.pdf


 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: «Κλειδί» για Ελλάδα και Ευρώπη η ανταγωνιστικότητα - Έρχεται νομοθετική 

ρύθμιση που μειώνει κατά 50% τις χρεώσεις των τραπεζών στα POS 

Λέξη – κλειδί για την Ελλάδα και την Ευρώπη είναι η ανταγωνιστικότητα 

επισήμανε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Κωστής Χατζηδάκης, σε συνεντεύξεις που παραχώρησε στα τηλεοπτικά δίκτυα 

του Bloomberg και του CNBC. Στις συνεντεύξεις, που παραχωρήθηκαν με την 

ευκαιρία της επίσκεψής του στην Ουάσιγκτον, όπου συμμετείχε… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Εντός του Μαΐου το αίτημα στην ΕΕ για το σκέλος των επιδοτήσεων από το Ταμείο 

Ανάκαμψης 

Εντός του Μαΐου θα υποβληθεί από τη χώρα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το αίτημα 

για το σκέλος των επιδοτήσεων από το Ταμείο Ανάκαμψης, μετά το 4ο αίτημα για 

το σκέλος των δανείων, το οποίο κατατέθηκε ήδη. Ενώ, το 5ο αίτημα για το 

δανειακό σκέλος και αυτό των επιδοτήσεων αναμένεται να υποβληθεί στο τέλος 

του Σεπτεμβρίου με τις αρχές του Οκτωβρίου… Περισσότερα… 

 

Γ. Πιτσιλής: Προχωρούμε στην ΑΑΔΕ της επόμενης γενιάς - Σε δημόσια διαβούλευση έως 10/5 το 

ηλεκτρονικό Δελτίο Αποστολής & η ψηφιακή παρακολούθηση της Διακίνησης Αγαθών 

Η μετάβαση της Ελληνικής Φορολογικής Διοίκησης στο Φορολογικό Μοντέλο 3.0 

ήταν το βασικό θέμα της συνάντησης του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, με την Αναπληρώτρια Γενική Γραμματέα 

του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), Fabrizia 

Lapecorella, στην Αθήνα. Το Φορολογικό Μοντέλο 3.0 του… Περισσότερα… 

 

Χ. Θεοχάρης: Η οικονομία δεν πάει καλά μόνο στα χαρτιά, αλλά και στην πραγματικότητα - Η 29η 

Απριλίου καταληκτική ημερομηνία για την τακτοποίηση ρυθμίσεων οφειλών 

«Το Νομοσχέδιο αυτό έχει δύο βασικούς πυλώνες. Ο πρώτος είναι να κάνει τη ζωή 

και την καθημερινότητα των φορολογουμένων καλύτερη και ο δεύτερος να κάνει 

τη ζωή και την καθημερινότητα των φοροφυγάδων πιο δύσκολη». Με τη φράση 

αυτή ξεκίνησε την τοποθέτησή του ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών κ. Χάρης Θεοχάρης… Περισσότερα… 

 

Προσυμπληρωμένα στοιχεία και νέοι κωδικοί στις φορολογικές δηλώσεις - Οδηγός της ΑΑΔΕ για 

τις αλλαγές στο Ε3 - Ψηφιακά οι δηλώσεις φόρου δωρεάς προς ΝΠΔΔ, ΟΤΑ και μη κερδοσκοπικά 

νομικά πρόσωπα 

Προσυμπληρωμένα από την ΑΑΔΕ θα είναι στο νέο έντυπο Ε3 μια σειρά στοιχεία 

που αφορούν ύψος εσόδων και δαπανών, τραπεζικούς επαγγελματικούς 

λογαριασμούς, POS και αριθμό των απασχολούμενων, με βάση τα οποία θα 

προσδιοριστεί το ελάχιστο φορολογητέο καθαρό εισόδημα που απέκτησαν το 

2023 πάνω από 730.000 επαγγελματίες  καθώς και το ποσό του… Περισσότερα… 

 

Έναρξη λειτουργίας του Κέντρου Φορολογίας Κεφαλαίου (ΚΕΦΟΚ) Αττικής  

Σε λειτουργία τέθηκε από τη Δευτέρα 22/4 το νέο Κέντρο Φορολογίας Κεφαλαίου 

(ΚΕΦΟΚ) Αττικής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, στο οποίο 

μεταφέρονται σταδιακά οι αρμοδιότητες φορολογίας μεταβίβασης περιουσίας και 

κατοχής ακινήτων των ΔΟΥ του νομού Αττικής. Ειδικότερα, μεταφέρονται στο 

ΚΕΦΟΚ Αττικής οι παραπάνω αρμοδιότητες… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F327726857.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F40949270.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-2093688493.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F756845243.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-711801073.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-76488711.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Από την 1η Μαΐου διαθέσιμα τα νέα πρότυπα καταστατικά για αστική εταιρεία, κοινοπραξία και 

ετερόρρυθμη κατά μετοχές εταιρεία 

Η ψηφιακή μετάβαση των επιχειρήσεων προχωρά με γρήγορους ρυθμούς και 

μέχρι το τέλος του χρόνου όλες οι νομικές μορφές εταιρειών θα συστήνονται με 

τα νέα πρότυπα καταστατικά, είτε μέσω της Υπηρεσίας Μίας Στάσης είτε μέσω 

της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Μίας Στάσης (e- ΥΜΣ). Από την 1η Μαΐου 2024 θα 

είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα… Περισσότερα… 

 

Κ. Σκρέκας: Στα περυσινά επίπεδα και χαμηλότερα, οι τιμές στα τρόφιμα για το Πασχαλινό τραπέζι 

- Σε καθοδική πορεία ο πληθωρισμός στα τρόφιμα - Σε ισχύ το «Καλάθι των Νονών» και «Καλάθι 

του Πάσχα»  

Το Καλάθι του Πάσχα, στόχο έχει να συγκρατήσει τις τιμές και σύμφωνα με όσα 

ανέφερε στο κρατικό ραδιόφωνο ο υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας, οι 

καταναλωτές θα δουν, για τα αμνοερίφια οι τιμές να είναι ίδιες και χαμηλότερες 

σε σχέση με την περσινή αντίστοιχη περίοδο. «Αυτό, συνέχισε υπουργός, θα 

συγκρατήσει σε μεγάλο βαθμό τον… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Με σημαντικές δεσμεύσεις 11,35 δισ. δολαρίων ολοκληρώθηκε το 9ο “Our Ocean Conference” που 

φιλοξένησε η Ελλάδα - 21 ελληνικές δεσμεύσεις, με προϋπολογισμό άνω των 800 εκατ. δολαρίων 

Με 469 δεσμεύσεις (commitments) για την προστασία των θαλασσών, συνολικού 

ύψους 11,35 δισ. δολαρίων, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 9ου “Our Ocean 

Conference” (OOC-9). Η διεθνής Διάσκεψη διοργανώθηκε με τη χρηματοδότηση 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και φιλοξενήθηκε στην Αθήνα, στο 

Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ)… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

Π. Τσακλόγλου: Tα επιδόματα που λαμβάνει μία νέα εργαζόμενη μητέρα μπορεί να φτάσουν ή και 

να ξεπεράσουν τα €11.000 

Συνολικά τα επιδόματα που λαμβάνει μία νέα εργαζόμενη μητέρα του ιδιωτικού 

τομέα και είναι συνδεδεμένα με τη γέννηση, μπορεί να φτάσουν ή και να 

ξεπεράσουν τα 11.000 ευρώ, δήλωσε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε συνέντευξή του στην κρατική τηλεόραση. Για 

το επίδομα μητρότητας, ο υφυπουργός Εργασίας σημείωσε ότι… Περισσότερα… 

 

Επιθεώρηση Εργασίας: Τι ισχύει για το Δώρο Πάσχα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα 

Η Επιθεώρηση Εργασίας ανακοίνωσε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) 19040/81 (ΦΕΚ 742/Β/81) των υπουργών 

Οικονομίας και Εργασίας, που εκδόθηκε σε εκτέλεση του αρ. 1 του Ν. 1082/80 

(ΦΕΚ 250/Α/80), καθορίζεται πάγια το σύστημα υπολογισμού του Δώρου εορτών 

Πάσχα, το οποίο, για το τρέχον έτος, πρέπει να… Περισσότερα… 

 

Σπ. Πρωτοψάλτης - Θεματικές «Ημέρες Καριέρας»: Στον πυρήνα των πραγματικών αναγκών της 

οικονομίας 

Δύο παράλληλες «Ημέρες Καριέρας» σε Πειραιά και Θεσσαλονίκη διοργανώνει το 

Σάββατο, 27 Απριλίου 2024, η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), δίνοντας 

έμφαση αυτή τη φορά στη γαλάζια και ψηφιακή οικονομία αντίστοιχα. Μιλώντας 

στο ΑΠΕ, ο διοικητής της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, δηλώνει ότι οι «Ημέρες 

Καριέρας», εκτός από έναν θεσμό… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F383617707.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-638402633.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1390067413.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F593468857.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1995021032.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F754764747.pdf


 

 

ΔΥΠΑ: Μειώθηκαν κατά 4% οι εγγεγραμμένοι άνεργοι τον Μάρτιο του 2024 σε σχέση με τον 

Φεβρουάριο  

Σε 976.373 άτομα ανήλθε το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων στο μητρώο 

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) τον Μάρτιο του 2024, 

καταγράφοντας μείωση κατά -59.207 άτομα (-5,7%) σε σχέση με τον αντίστοιχο 

μήνα του προηγούμενου έτους Μάρτιο του 2023 και μείωση κατά -40.683 άτομα 

(-4%) σε σχέση με τον προηγούμενο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΑΤ. 

 

Συστήνονται Αγροτικά Τμήματα σε 45 Επιμελητήρια 

Με ταχείς ρυθμούς προχωρά η διαδικασία σύστασης Αγροτικών Τμημάτων στα 

Επιμελητήρια της χώρας, μετά και από το ψηφισθέν νομοσχέδιο του υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Αυτό περιελάμβανε μια σειρά διατάξεων που 

αφορούν στην ίδρυση αγροτικών τμημάτων στα επιμελητήρια, καθώς και στη 

σύσταση, λειτουργία και διαχείριση Ηλεκτρονικού Μητρώου… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Οι περιφερειακές απειλές και οι άμυνες της ελληνικής οικονομίας       

Οι απειλές για την ελληνική οικονομία είναι δεδομένες, όπως είναι άλλωστε 

υπαρκτές και οι άμυνες που έχει αναπτύξει από την ενίσχυση των αναπτυξιακών 

προοπτικών της. Επιβεβαίωση αυτών των προοπτικών είναι μάλιστα μια ακόμη 

αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας από την S&P. Είναι 

σημαντικό πως ο ρυθμός ανάπτυξης της χώρας μας εκτιμάται… Περισσότερα… 

 

Υγιεινή και Ασφάλεια στον Χώρο Εργασίας - Εστιάζοντας στην Ψυχική Υγεία 

Η Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία είναι ο διεπιστημονικός τομέας που στοχεύει 

στην προστασία της ασφάλειας, της υγείας και της ευημερίας των ανθρώπων στο 

εργασιακό τους περιβάλλον, μέσω της βελτίωσης των συνθηκών εργασίας, της 

μείωσης των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών και της 

καλλιέργειας και προαγωγής νοοτροπίας… Περισσότερα… Φυλλάδιο… 

 

Προκλήσεις και ζητήματα γύρω από την υγιεινή και ασφάλεια. Από την οπτική των επιχειρήσεων 

Κάθε επιχείρηση μπορεί να έρθει αντιμέτωπη με προκλήσεις στη διαχείριση κρίσεων 

στον τομέα της υγείας και ασφάλειας στην εργασία κατά τη διάρκεια της λειτουργίας 

της. Το ζητούμενο είναι πώς θα καταφέρει να τις υπερβεί και να προάγει την 

ασφάλεια και την υγεία στην εργασία. Ωστόσο, μία σειρά από προκλήσεις της 

εποχής μας έχουν αναδείξει τη σημασία της ανθεκτικότητας… Περισσότερα… 
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